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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA ACADÊMICA  

Pauta/Objetivos da Sessão 

1. Apreciação da ata da sessão ordinária do dia 18 de julho de 2023; 

2. Apreciação da disciplinarização, no âmbito da Uncisal, quanto aos procedimentos formais e 

encaminhamentos administrativos referentes aos processos de Revalidação e Registro de Diplomas 

de Graduação, expedidos por instituições estrangeiras de ensino superior. 

Assuntos Tratados e Decisões Tomadas 

Prof. Vagner Herculano iniciou a sessão realizando a leitura da pauta e informou que na sessão 

anterior do Consu foi decidido que todos os conselheiros receberiam as pautas das sessões de ambas 

as Câmaras, pois o conselheiro que não pertencesse àquela Câmara, poderia participar da sessão caso 

fosse de seu interesse. Sra. Amanda Mesquita explicou que para os conselheiros da Câmara 

Acadêmica mandou o documento como convocação, já para os da Câmara de Gestão mandou como 

convite.   

1. Sem considerações, a ata da sessão ordinária do dia 18 de julho de 2023 foi aprovada com 6 

(seis) votos a favor, 2 (duas) abstenções e nenhum voto contra. 

2. Profa. Renata Couto introduziu o documento, explicando que a motivação da criação do 

documento foi em razão da publicação da Portaria Nº 1.151, de 19/06/2023 emitida pelo 

Ministério da Educação, sobre como foram realizadas as tratativas e que as normatizações já 

estavam postas. Profa. Francine Loureiro lembrou que há mais de uma década a revalidação já 

era trabalhada na Uncisal e historiou fatos ocorridos. Profa. Maisa Brandão complementou com 

informações sobre como eram feitos os processos de revalidação e sobre a urgência no 

andamento da produção do novo documento da Universidade. 

 

Houve um apagão em alguns Estados do país e a sessão foi interrompida, ante o fato exposto, 

sua continuidade se deu no dia 18 de julho de 2023 às 8h. 

 

Dando continuidade, Prof. Vagner Herculano realizou a leitura da pauta e deu continuidade na 

discussão sobre a apreciação da disciplinarização, no âmbito da Uncisal, quanto aos 

procedimentos formais e encaminhamentos administrativos referentes aos processos de 

Revalidação e Registro de Diplomas de Graduação, expedidos por instituições estrangeiras de 

ensino superior. Profa. Renata Couto informou que fez uma consulta com o Dr. Williams 

Pacífico, coordenador jurídico, para retirar dúvidas sobre alguns pontos que pudessem ser 

controversos, bem como explicou que o documento era baseado na Portaria Nº 1.151, de 

19/06/2023 (Revalidação de Diplomas de Graduação) e portanto, o documento da Universidade 

não poderia modificar o que estava posto na referida Portaria. Diante da apresentação do 

documento, Profa. Francine Loureiro sugeriu a retirada da “análise prévia da Câmara 

Acadêmica”, tendo em vista que esta era consultiva e não deliberativa e a validade do 

documento se dava após aprovação no Consu. Houve um ajuste no art. 4º, no caput art. 6º, no 

art. 12 foi realizada uma discussão a respeito da devolução da taxa em caso de desistência e 

ficou definido que tal situação seria disposta após análise da Cojur em um documento paralelo 

sobre as normatizações ou se seria acrescentado no documento base que estava sendo discutido. 

Houve a exclusão do § 5º no art. 13 tendo em vista o que já estava explicitado no § 4º, bem 

como ficou acordado que as especificações ficariam dispostas no texto da Comissão Temporária 
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e foi ressaltada a importância da criação de uma Comissão Permante na questão da revalidação 

para auxiliar as Comissões Temporárias nos trabalhos, no entanto Prof. George Souza sugeriu 

que não fosse criada mais uma comissão e sim que houvesse uma abragência no escopo de 

atuação da Copres (Comissão Permanente de Processos Seletivos). Foi realizado ajuste no art. 

15 e acréscimo de “consecutivos” na questão do prazo, realizou-se um ajuste no art. 18 e uma 

discussão sobre a questão de apresentação de documentação falsa e sobre o que estaria disposto 

na Plataforma Carolina Bori. Prof. Fernando Fidelis ressaltou a importância da criação da 

Comissão Permanente, bem como falou sobre a necessidade de revisão na normativa sobre a 

carga horária docente. Houve uma extensa discussão a respeito do art. 21 quanto a inclusão ou 

não da compatibilidade de 80% da carga horária total e por disciplina e ficou definido que tal 

artigo ficasse para o fim da sessão.  

Considerando o adiantado da hora e tendo em vista o prazo legal que a portaria nº 1.151, de 

19/06/2023 determinava, os conselheiros decidiram por unanimidade em prorrogar a sessão até 

11h30.  

Voltando a discussão, no art. 24 Prof. Fernando Fidelis pontuou que não eram aceitos estágios 

em instituições particulares, ressaltando que em algum documento interno tal situação deveria 

ser discutida. Profa. Francine Loureiro sugeriu o acréscimo da palavra “vigente” no art. 27.  

Considerando a necessidade posta para finalização da discussão do documento, os conselheiros 

aprovaram por unanimidade pela continuidade da sessão até 12h. Prof. Vagner Herculano 

solicitou que no envio do documento para o Consu, que fosse realizado o envio da Portaria nº 

1.151, de 19/06/2023 também. 

No art. 37 foi acrescentada a palavra “consecutivos” para o prazo estabelecido e ajustes foram 

realizados. No inciso I, art. 38 foi excluído “contando com o apoio do colegiado e da 

Coordenação do Curso para examinar a correspondência do curso realizado no exterior com o 

que é oferecido pela UNCISAL” e no inciso III foi incluída a palavra “efetivo”. No art. 39 os 

nomes da Pró-reitoria de Ensino e Graduação e das Comissões Temporárias de Reavaliação 

foram ajustados. Voltando ao art. 21 foi excluída a questão da compatibilidade de 80% da 

carga horária e dos conteúdos, houve o acréscimo do termo “conforme preconizado pelas 

Diretrizes Curriculares de cada curso”. Ocorreu o entendimento de que a Comissão 

Permanente ficaria para um outro documento. 

Após ampla discussão, esclarecimentos e ajustes no documento, a Disciplinarização, no âmbito 

da Uncisal, quanto aos procedimentos formais e encaminhamentos administrativos referentes 

aos processos de Revalidação e Registro de Diplomas de Graduação, expedidos por instituições 

estrangeiras de ensino superior foi aprovado por unanimidade. 

 

Com a finalização das discussões, Prof. Vagner Herculano agradeceu a presença de todos e encerrou a 

sessão. 

 

 

 

Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 

Prof. Vagner Herculano de Souza 
Presidente da Câmara Acadêmica e  

Diretor do Centro de Educação a Distância  
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Profa. Liliane Correia Toscano de Brito 
Vice-Presidente da Câmara Acadêmica e 

Pró-reitora Estudantil 
 

Profa. Ilka do Amaral Soares Vice-reitora  

Prof. George Márcio da Costa e Souza Pró-reitor de Ensino e Graduação  

Profa. Mara Cristina Ribeiro Pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação  

Profa. 
Francine Souza Loureiro de 

Mendonça Caetano 

Diretora do Centro de Ciências 

Integradoras 
 

Prof. Fernando Antonio Pedrosa Fidelis Coordenador do Curso de Medicina  

Profa. 
Aline de Araújo Marques 

Mousinho 
Coordenadora do Curso de Enfermagem  

Profa. Alexsandra de Souza Pedrosa Coordenadora do Curso de Fisioterapia  

Profa. Marisa Siqueira Brandão Canuto Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia  

Profa. Denise Cristina de Lima Barbosa Coordenadora do Curso de Radiologia  

Prof. Reinaldo Alves da Silva 
Coordenador do Curso de Análise e 

Desenvolvimento de Sistemas 
 

Prof. Éder da Silva Rocha Santos 
Coordenador do Curso de Segurança no 

Trabalho 
 

Prof. Rafael André de Barros 
Coordenador do Curso de Gestão 

Hospitalar 
 

Profa. Marcela Fernandes Peixoto 
Representante dos coordenadores de cursos 

de especialização 
 

Profa. 
Giselle Carlos Santos Brandão 

Monte 

Representante dos coordenadores das 

residências em saúde 
 

Profa. Alenilza Bezerra Costa  
Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria Adjunto 
 

Profa. 
Cristiane Cunha Soderini 

Ferracciu 

Representante docente do Centro de 

Ciências da Saúde – Categoria Titular  
 

Profa. Helena Rodrigues Câmara 
Representante docente do Centro de 

Educação a Distância – Categoria Auxiliar 
 

Acad. Roselander de Lima Barros 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico dos Tecnológicos 
 

Demais participantes Função/Representação 

José Humberto Belmino Chaves 
Representante docente do Centro de Ciências da Saúde – 

Categoria Titular (suplente) 

Danna Lynn de Melo Lima Fabrício 
Representante do Corpo Técnico-Administrativo - Nível 

Médio 

Maisa Gomes Brandão Kullok  

Leonides Silva Gomes de Mello  

Monique Carla da Silva Reis Coordenadora do Curso de Terapia Ocupacional 

Renata Cardoso Couto docente 

Elisângela Francisca Silva de Melo docente 

Rita de Cassia Rebelo Lemos Supervisora do Hospital Escola Dr. Helvio Auto 
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Secretariado do Consu Função/Representação 

Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca Coordenadora Administrativa 

 

 

 

 

 

Alfredo Raimundo Correia Dacal 
Representante da Federação das Indústrias do Estado de 

Alagoas 

Emanuele Mariano de Souza Santos docente  

Marily Oliveira Barbosa Coordenadora do Curso de Educação Física 

Marcelo Santana Costa Docente 

Ewerton Amorim dos Santos Coordenador do Curso Tecnólogo em Alimentos 

Roberto Cordeiro de Andrade Teixeira  


